

嘉宾热议全球化带来的影响

多元化时代如何体现个体力量？

■本报记者 单憬岗

在本届年会以“多元的时代，个体的力量”为主题的青年领袖圆桌论坛上，百度公司总裁张亚勤、凤凰网总裁李亚、大学生村官秦玥飞等17位来自世界各地、各个行业的嘉宾们进行了热烈讨论。

全球化的进程中，是共识增强了，还是分化加剧了？青年人在坚守大平台和创业单飞中该如何选择？嘉宾们从自身经历出发，各抒己见。

共识增强还是分化加剧

论坛的首个议题是，全球化的背景下，到底是共识增强了，还是分化加

剧了呢？与会嘉宾观点不一，但更多人士是赞同共识增强的。

“所谓的共识增强就是一个伪命题。”北京兰玉服饰有限公司创意总监兰玉显然是支持分化加剧的，她认为，如果两个人获得幸福那可能原因只有一种，如果不幸可能有各种各样的不幸。

而香港菁英会常务副主席卢金荣对她的说法表示有限赞同：“现在是互联网时代，大家来自于不同的背景，当然是有分歧的。但是分歧到最后一定是有共识，就好像我们现在有很多标准，这也是一种共识。”

“表面上好像分化加剧了，但现在通过网络技术、通信技术等更容易达到共识。”凤凰新媒体总裁李亚的说法与卢金荣相类似。他认为，从更宏观

层面看，表面上个体的多样性增加了，但是从很多分众的群体、社区来讲，实际上有很多小的共识形成了。

“其实共识和个性化真的是硬币的两面。”百度公司总裁张亚勤的阐释富有哲理。他认为，全球化和城市化要求大家要有共识，要去包容不同的文化。

“我觉得在一个有共识的社会里面，其实分歧和分化是可以健康存在的。并且是在一个公平公正的环境下得到合理表达的，只要你的分歧和分化表达的方式不会伤害或影响到别人。”湖南衡山县福田铺乡白云村大学生村官秦玥飞认为，在全球化分众的情况下社会公众理性成为了共识，比如法治精神、社会道德原则支撑着多样性和差异性，带

来多样性和差异性共同的繁荣。

鼓励青年创业但要慎重

在这个日益多元的“既互联又分裂”的世界和时代里，应该如何有所作为，让个体的力量爆发无限正能量，从而推进社会的包容、进步与发展？创业，成为彰显个性的一种方式。无论是从政策的角度，还是从创业环境来看，国内的创业氛围正在越来越浓。

“在移动互联时代，由于云计算有了更多的资源，其实创业的门槛大大降低了，目前的确是创业的最佳时机。”张亚勤谈及自己对创业的看法，他认为现在鼓励创业是好事，但不要为了创业而创业，如果都在做同样的事情只会造成资源浪费。

张亚勤提到，现在的互联网巨头在创业之初都有一个使命感。比如马云提出的让天下没有难做的生意，李彦宏创办百度是为了让人们能够公平便捷地得到信息，而这种使命感，是创业者所需要的。

而有些人则认为，创业离不开热情。

Airbnb 全球首席运营官 Varsha Rao 认为创造一个企业或者说创造任何东西都非常难，一路上有上下起伏艰难的过程，因此创业要有十足的热情。

“选择创业还是加入一个公司，最关键就是选择你喜欢做的事。”MixBit 创始人兼首席执行官 Chad Hurley 认为，人生中要干什么很多人可能一开始想不清楚，可以工作一段时间之后自己再创业。

(本报博鳌3月26日电)

博鳌声音

泰国普吉府副尹对中国游客伤亡事故作出表态

将严格巴士体检改善路况

本报博鳌3月26日电(记者侯赛 张谯星)今天下午，前来参加博鳌亚洲论坛年会的泰国普吉府副尹潘禄普·辛哈森尼在接受海南日报独家专访时，对2015年3月25日发生在普吉府境内的中国游客交通事故做出表态，普吉府将加强对旅游公司巴士状况的监督检查，并努力改善旅游线路的基础设施和交通路况，防止此类交通事故的再次发生。

据了解，3月25日当地时间11时50分左右，陕西国际旅行社组织的赴泰国普吉、斯米兰双飞六日游旅游团在由普吉岛前往斯米兰途中，车辆冲向路面下方深坑，造成3人死亡、14人受伤。潘禄普·辛哈森尼解释称，此次事故主要是由于游客所乘旅游巴士久失修，事故发生时巴士刹失灵所致，巴士行走的线路又是普吉府交通事故多发线路。

潘禄普·辛哈森尼表示，政府已经下令所有的旅游公司必须采用性能良好的巴士，同时政府将努力改善事故多发线路的路况，防止交通事故再次发生。

据了解，普吉府的交通基础设施较落后，道路狭窄已经成为制约泰国旅游业发展的主要问题。潘禄普·辛哈森尼也希望通过此次论坛年会寻求多边合作，尤其是在改善普吉府境内的基础设施方面，希望与中国有更多的合作机会。

观点集锦

“创业是很辛苦的，并不是说到工商盖一个图章就算是创业，创业更多是一种创业的精神，不管在大企业还是小企业或者自己去真正地开一个公司，重要的是有创业精神。”

——百度公司总裁张亚勤

“如果你要在生活中成功，你必须去做你所热爱的事情，你所坚信的东西。”

——Airbnb全球首席运营官 Varsha Rao



3月26日，博鳌亚洲论坛2015年年会“混合所有制：国企改革再发力”分论坛现场，与会嘉宾热议，在混合所有制中国有资本应如何更好地发挥作用。

雅居乐地产
香港联交所上市 编号：3383
雅居乐 清水湾
12公里海岸 上层国度

清水湾游艇会
CLEARWATER BAY MARINA

2015 HAINAN
CLEARWATER BAY
INTERNATIONAL YACHT EXPO
海南清水湾国际游艇博览会

雅居乐清水湾 第二届国际游艇博览会暨6周年庆典

亚洲顶级游艇博览会惊现雅居乐清水湾！逾50个豪华品牌、百艘奢华游艇云集；
千万豪车、亿元游艇试驾，小型飞机现场展示；蒋大为、周蕙联袂献唱，点亮六周年璀璨之夜；
3月27日-30日，雅居乐清水湾期待您的到来！

6周年特惠

新泰式别墅27800元/m²起 精装海景洋房11800元/m²起



亚洲至奢华
游艇博览会



百艘奢华
游艇云集



小型飞机
现场展示



千万豪车
试驾



蒋大为、周蕙
联袂献唱



游艇会 电话 0898-8338 6666
项目 电话 0898-8335 8888

项目地址：海南·三亚·环岛东线高速英州出口
国内展示中心：北京·上海·成都·重庆·哈尔滨
发展商：海南雅居乐房地产开发有限公司

Hotel
6家超五星级
酒店
Yacht
780席亚洲至大
游艇会
Golf
2个18洞滨海
高尔夫球场
Market
一站式便捷
优享南果市场
Kinder
Garten
挪威国际
幼儿园
Hospital
981中建逸康
医疗机构

